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 В день рождения ребенка нам хочется создать для него праздник. И, конечно же – один из способов – это приглашение аниматоров в костюмах разных персонажей.
Стоит отдать должное организаторам: в каталогах есть разделение по возрастным группам - они учитывают, кто будет интересен в 10 лет, а кто в 3. Родители  же не всегда обращают на это внимание. В итоге – слезы вместо радости, истерика вместо восторга.

              Давайте же посмотрим, как дети 2-4 лет воспринимают персонажей праздника.
              В 2-4 года основная потребность – игровая деятельность с функцией познания окружающего мира. Ребенок принимает за чистую монету все, что видит и слышит. Он верит сказкам и страшилкам, дорисовывая их в своем воображении. Он обожает фокусы, фокусник в его глазах обладает волшебной силой. 
              Аниматор с синим лицом воспринимается им, как ожившая фантазия. Ребенок знает, что в реальности таких людей нет, он таких не видел, они существуют лишь в воображаемых, нереальных мирах. Но уверенности в том, что воображаемые образы никогда не материализуются, у него еще нет. Для ребенка этого возраста человек с синим лицом – оживший кошмар. Когда на празднике появляется такой персонаж, уверенность малыша, что фантазии не могут воплотиться, рушится. Сначала ребенок может и не реагировать на аниматора, думая, что это всего лишь фантазия, которая исчезнет, но если эта самая фантазия приблизится и попытается поговорить, может начаться истерика. Это для ребенка психологическая травма. Ее последствия могут остаться на всю жизнь (боязнь клоунов у взрослых – яркий пример).
            Родителям следует об этом знать, чтобы уберечь ребенка от подобных травм.

