Муниципальное дошкольное образовательное учреждение № 2

 «Детский сад общеразвивающего вида с приоритетным осуществлением деятельности 

по физическому развитию детей» г. Кингисеппа

Педагогический проект 

«Наш друг - велосипед»

Руководитель проекта: 

инструктор по физической культуре 

Морозова О.В.

 Тип проекта : информационно – познавательный, творческий.
 

Сроки реализации проекта:  краткосрочный  (1 неделя).                            
Участники проекта: дети старших дошкольных групп, родители, воспитатели. 

Цель проекта: 
Формирование у детей старшего дошкольного возраста навыков ЗОЖ  через  знания о велосипеде, как о полезном для здоровья и экологически чистом  транспортном средстве.

Задачи проекта
1. Расширить представление детей о влиянии велоспорта на здоровье человека. 
2.  Познакомить детей с историей появления велосипеда, его видах, назначениях и устройстве.
3.  Подвести детей к осознанию необходимости соблюдать правила дорожного движения для обеспечения собственной безопасности, во время управления велосипедом.

   Актуальность проекта:
Велосипед является одним из эффективных средств передвижения. Он относительно дёшев, манёврен, автономен, бесперебоен, безопасен, не боится бездорожья и прост в управлении. Современный мир переживает подъём увлечения велосипедом. Ширится круг его обладателей всех возрастов и профессий вплоть до президентов и премьер – министров, не говоря уже об увлечении им в детской и молодежной среде. Катание на велосипеде способствует развитию ориентировке детей в пространстве, сохранению равновесия, развитию таких качеств, как выносливость, скорость, ловкость, смелость, уверенность в своих силах. Умение ездить на велосипеде представляет собой сложное двигательное действие. Основная трудность состоит в сохранении равновесия, так как опорная поверхность мала, а центр тяжести ребенка расположен высоко. Поэтому дошкольники вначале обучаются катанию на трехколесном велосипеде. Трехлетние  дети без помощи взрослого с большим удовольствием свободно катаются на трехколесном велосипеде. Затем в возрасте 4-5 лет они без особого труда могут научиться кататься на двухколесном велосипеде.

Дело в том, что велосипед, для детского организма, по сути, является тренажером, который:

1. Улучшает кровоснабжение органов малого таза (сегодня это очень актуальный момент, т.к. застойные процессы в малом тазу и ногах — серьёзная проблема компьютерного поколения)

2. Увеличивает насыщение крови кислородом, что полезно как для всего организма в целом, так и для мозга в частности

3. Развивает легкие

4. Улучшает обмен веществ

5. Повышает уровень выносливости не только икроножных и бедренных мышц, но и, опять же, всего организма

6. Укрепляет сосуды и тренирует сердце

7. Повышает настроение и аппетит — а это здоровый гормональный и эмоциональный фон.

Всё это способствует повышению иммунитета.  Конечно, вышеперечисленные моменты справедливы и в отношении взрослого организма, но детский находится в стадии развития, поэтому влияние на него более ярко  выражено.

И еще один немаловажный момент — велосипед для детей дошкольного возраста может стать отличной профилактикой нарушения зрения. Во время езды на велосипеде ребенок смотрит преимущественно вдаль, что компенсирует регулярное напряжение глаз, часами смотрящих в книги  и современные гаджеты.
 План реализации проекта
Подготовительный этап:
С педагогическим коллективом: определение целей и задач проектной деятельности, разработка маршрута реализации проекта, с обсуждением представленных предложений и мнений; разработка маршрута велопробега; подбор и обучение участников велогруппы, предварительный выезд организаторов (руководителей) по маршруту велопробега.
С воспитанниками:  знакомство с историей возникновения велосипеда, беседы «Игры на колесах», «Правила езды на велосипеде», «Как подготовиться к дню рождения велосипеда».

С родителями: знакомство с целями, задачами и направлениями реализации проекта, индивидуальные беседы по вопросу создания и пополнения развивающее - игровой среды в условиях домашнего воспитания, индивидуальные беседы по обеспечению безопасности детей во время прогулок на самокатах и велосипедах, подготовка домашних видеороликов «Мой друг- велосипед»
Практический этап  
Итоговое мероприятие «День рождения велосипеда» -  парад велосипедов (велопробег), награждение лучших видеороликов родителей, самых умелых велосипедистов и  владельцев самых оригинально украшенных  велосипедов.
Ожидаемые  результаты
Повысился интерес детей к катанию на велосипеде.

Расширился кругозор детей о велосипеде, как транспортном средстве.

Появилась осознанная потребность в соблюдении правил дорожного движения.
